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Om författaren! 
 
Daniel Carlstedt är s-bloggare och äger bloggen ”Daniel Carlstedts finurliga tankar” som du 
hittar på http://danielcarlstedt.wordpress.com. Daniel Carlstedt arbetar inom arbetarrörelsen 
och har en bakgrund som journalist, bland annat som redaktionschef för Ny Tid, 
socialdemokraternas nyhetstidning i Göteborgsområdet samt journalist på redaktionen för 
Aktuellt i Politiken, Stockholms Tidningen och Scen & Salong. Daniel Carlstedt har också 
varit reporter i 15 månader på tidningen Värnpliktsnytt och frilansat för SSU:s tidning 
Tvärdrag, tidningen Butikstrender och nätsajten Realtid.se. 
 
Daniel Carlstedts blogg var när den startade den snabbast växande svenska bloggen på 
wordpress.com, här delar han med sig av sina tips om hur man får många besök.  
 
Länka nyhetsartiklar! 
 
Ett bra sätt att få besök till sin blogg är att länka till nyhetsartiklar som handlar om samma 
ämne som du bloggar om. Både Svenska Dagbladet, DN och Aftonbladet har funktioner 
som visar vilka bloggar som skriver om artikeln. I juli skrev jag om att SSU vill starta 
friskolor och att detta är okej enligt en tjänsteman på skolverket, se nedan: 
 

Att starta en ideologisk friskola kan vara helt okej. Det säger Ann Carlsson 
Eriksson i DN i en kommentar till att SSU Stockholm och SSU Södra Älvsborg  
vill starta friskolor med socialism som grund. 

 
Ordet DN länkar till http://www.dn.se/DNet/jsp/polopoly.jsp?d=145&a=807011, en artikel 
där tjänstemannen på skolverket uttalar sig. Förutom att det gav mina bloggläsare 
möjligheten att få mer bakgrundsfakta gav det också min blogg flera besök av läsare från 
DN som vill läsa mer om hur bloggvärlden reagerat på artikeln. En annan gång skrev jag 
om förra ssu-ordförande Anna Sjödins nya jobb och länkade en artikel i SvD, något som 
gav mer 183 besök på två dagar. Det är jätteenkelt att skaffa besök från nyhetssajterna, 
kopiera bara adressen till artikeln och länka till den någonstans i din artikel. 
 
Så här ser det ut på nyhetssajterna: 
     
    DN: 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Svenska Dagbladet: 
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För att sedan synas på nyhetssajterna behöver du ”pinga” den bloggportal som sajten 
använder för att hitta inlägg som länkar till artikeln. För att synas på SvD och DN måste du 
pinga www.twingly.se. Det gör du helt enkelt genom att besöka adressen 
www.twingly.se/ping, i rutan som syns skriver du in adressen till din blogg, t ex 
http://danielcarlstedt.wordpress.com. Nu får nyhetssajten veta vilken artikel du bloggat om 
och du kommer att synas på deras sajt. För att synas på Aftonbladet krävs att du pingar 
www.bloggportalen.se. Här måste du först bli medlem för att kunna pinga, detta går snabbt. 
Här måste du fylla i din rss-adress för att kunna pinga, min rss-adress är 
http://danielcarlstedt.wordpress.com/feed/. När du väl är medlem och har fyllt i din blogg- 
och rss-adress går du till adressen http://www.bloggportalen.se/BlogPortal/view/Ping och 
loggar in för att pinga din blogg.   
 
Tagga dina inlägg! 
 
Det är viktigt att tagga sina inlägg för att folk som är intresserade av det du skriver om ska 
kunna hitta ditt inlägg. Detta gör du på olika sätt beroende på vilket bloggverktyg du 
använder. Se till att tagga personnamn, partier och ämnen du skriver om. Regeln är att du 
ska skriva taggar på allt som beskriver ditt inlägg. 
 
Exempel på taggar från ett av mina inlägg om att man borde införa könsneutralt äktenskap 
är: 
äktenskap, bengt held, hbt, könsneutralt äktenskap, kristdemokraterna, kyrkan, 
socialdemokraterna, spanien, sverige, sverigedemokraterna, vitryssland. 
 
Om man klickar på en av taggarna kommer man att se andra bloggar på Wordpress som 
skriver om samma sak. 
 
Pinga bloggportaler! 
 
Många som söker efter bloggar använder sig av bloggportaler. Dessa bloggportaler läser av 
innehållet i dina meddelanden och likaså taggarna för att kategorisera vilka ämnen du 
skriver om. En av de viktigaste att pinga är knuff.se. Detta gör man genom att gå till 
http://nyligen.se/pinga.php och fylla i ditt bloggnamn och din bloggadress, t ex. Daniel 
Carlstedts finurliga tankar och http://danielcarlstedt.wordpress.com, detta ska du göra varje 
gång du skrivit ett nytt inlägg. När du gjort detta för första gången kan du spara din ping 
som ett bokmärke som du sedan i framtiden bara kan klicka på. Nu kommer dina inlägg att 
synas på både nyligen.se och knuff.se. 
 
Andra portaler att pinga är www.bloggportalen.se och www.twingly.se. För att läsa om hur 
man gör detta, se texten under ”Länka nyhetsartiklar”. 
 
Tagga med bloggar.se 
 
Bloggar.se bygger på att svenska bloggare sätter beskrivande etiketter (taggar, nyckelord, 
teman, märkord) på de inlägg de publicerar på sina egna bloggar. För att läsa om vad man 
borde tagga se avsnittet om det ovan. För att synas på bloggar.se måste du länka till dem. 
Du gör det enklast genom att längst ner på din blogg skriva: 
 

Fler bloggar om: tagg, tagg, tagg, tagg, tagg 
 
Sedan måste du länka varje tagg till adressen http://bloggar.se/om/tagg där ”tagg” ska bytas 
ut mot den tagg du länkar från. För att sedan listas på bloggar.se måste du pinga nyligen.se 
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(vilket du antagligen redan gör för att synas på knuff.se och nyligen.se), se hur man gör i 
avsnittet ovan.  
 
Ett mer avancerat sätt som också görs att man hittas av andra sajter som använder sig av 
taggar är att i HTML-läget (själva grundkoden), som man kan växla över till i de flesta 
bloggverktyg, skriva följande: 
 
<strong>Läs även andra</strong> bloggares åsikter om <a rel="tag" 
href="http://bloggar.se/om/fredrik+reinfeldt">fredrik reinfeldt</a>, . För fler taggar skriver 
du <a rel="tag" href="http://bloggar.se/om/nya moderaterna">nya moderaterna</a> efter 
kommatecknet tills du lagt till alla taggar som inlägget handlar om. Om du inte själv vill 
skriva koden finns ett bra verktyg som genererar den på http://bloggar.se/hur/, här skriver 
du in de taggar du vill ha och trycker okej för att sedan klippa ut HTML-koden och klistar 
in den i slutet av ditt inlägg i HTML-läget. 
  
För dig som är s-bloggare! 
 
Som s-bloggare vill du självklart synas på sajten www.s-bloggare.se. För att göra det måste 
du först bli medlem, det kan ta lite tid eftersom de först kollar att du verkligen är 
socialdemokrat. När du fått mejl som bekräftar dig som medlem besök http://www.s-
bloggar.se/ping/ och fyll i adressen till din blogg, t ex http://danielcarlstedt.wordpress.com. 
Detta ska du göra varje gång du har lagt upp ett nytt inlägg på din blogg.  
 
Länka andra bloggar och be dem länka dig! 
 
Vanliga sökmotorer som Google hittar dig snabbare och du hamnar högre upp i träfflistan ju 
fler som länkar till din blogg. Så se till att länka dina kompisar och bloggar du läser och be 
dem länka dig. Börja med att länka min blogg, http://danielcarlstedt.wordpress.com.  
 
Länka blogginlägg! 
 
På www.knuff.se kan man se vad som är det mest diskuterade i 
bloggvärlden just nu, det kan se ut som exemplet i kanten. Ett bra sätt 
att se till att våra bloggkompisar syns är helt enkelt att länka till inlägg 
som är intressanta och aktuella på deras bloggar, samtidigt gör det att 
även du själv listas under ”bloggar som kommenterat länken”. Tänk på 
att det är direktlänken du ska länka till som jag gjort i detta inlägg: 
 

S-bloggaren och SSU:aren Alesia Goncharik har startat  
en namninsamling för att tvinga statsministern att ta 
debatten, hon skriver bland annat: 

 
Namnet Alesia Goncharik länkar direkt till hennes inlägg 
http://goncharik.blogspot.com/2008/08/reinfeldts-agerande-r-
ofrsvarsbart.html och inte till huvudsidan på hennes blogg. 
 
Precis som tidigare är det först när du pingat nyligen.se som knuff.se 
kommer att notera att du kommenterat ett inlägg i en annan blogg. 
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Vid frågor och behov av hjälp! 
 
Vi s-bloggare måste hålla ihop och därför är du alltid välkommen att mejla mig på 
daniel.carlstedt@gmail.com om du har några frågor så ska jag försöka hjälpa till så gott jag 
kan. Tänk på att bloggar är ett bra sätt att vädra sin åsikt, men se också till att inte skriva 
något som du inte skulle sagt i ett samtal med en väljare eller i en politisk debatt. Den sida 
som bloggar mest får självklart en stor fördel i det kommande valet. Låt oss hjälpas åt att 
blogga fram en valvinst 2010. 

mailto:daniel.carlstedt@gmail.com

